



## Kluziště na Kuřím rynku

Už 1. prosince bylo na Jiráskově náměstí slavnostně otevřeno kluziště Vodafone. V tu dobu se naše město mohlo chlubit, že je jediné v republice, které má takovou atrakci. V Praze byl provoz na ledové ploše Vodafonu zahájen až následujícího dne.

Na Jiráskově náměstí Kluziště slavnostně otevřel starosta městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz ing. Miroslav Svozil. Zdůraznil při tom, že tato atrakce je opět dárkem Vodafone a obvodu všem občanům Ostravy. Popřál lidem skvělou zábavu na ledové ploše a připojil i přání šťastných, veselých a požehnaných Vánoc. Na ledovou plochu pak vyjeli pražští krasobruslaři. V krátké exhibici se nejdříve představily nadějná Nikola Brabcová (8 let) a Klára Kadlecová (11 let). Po Jakubu Šafránkovi (18 let) pak na ledě tančila závodnice Univerzitního sportovního klubu Praha Zuzana Hegerová, která má na svém kontě úspěchů titul vicemistryně ČR v juniorské kategorii a také dvojnásobné bronzové ocenění z Evropského poháru. Příležitost pobavit ostravské děti i dospělé pak dostal Mikuláš, Anděl i Čert, kteří těm nejhodnějším nabízeli čerstvé ovoce.

Zábava je na kluzišti stále. Samozřejmě je bruslení zdarma, půjčovna bruslí (pro zákazníky VODAFONE bezplatná, pro ostatní za 30 Kč), příjemná hudba, horké nápoje a také možnost koupit si malé občerstvení.

EVA KOTARBOVÁ

Foto: Zdenka Kusáková

## Mladá a moderní metropole – to je náš cíl

### Rozhovor s novým starostou městského obvodu MOaP

Pane starosto, v kampani před komunálními volbami jste často zmiňoval tzv. 3 M, tedy hovořil o programu ODS, nazvaném Ostrava – mladá moderní metropole. Ne všichni občané sledovali volební kampaň detailně, a proto možná nevědí, jaké plány, vize, by se měly při jeho uskutečnění naplnit...

„Občanská demokratická strana chce v Ostravě udělat skutečně mladou, moderní metropoli. To je náš cíl. Myslím si, že její občané naprosto přirozeně také chtějí, aby se jejich město podobalo obdobným významným evropským metropolím. To platí i pro jeho centrum. Kdybychom už byli hodně skromní, chceme, aby se Ostrava dostala alespoň na úroveň jiných krajských měst v České republice.“

**Řekla bych, že pevné základy k uskutečnění tohoto cíle byly již položeny. Ostrava se od sametové revoluce změnila a mnozí říkají, že je k nepoznání. To platí i pro náš městský obvod, kde jsou stovky obnovených domů, obdivuhodné dětské sportovní areály u škol, parky. Proběhla rekonstrukce nám. Eduarda Beneše, dále obnova nám. Sv. Čecha v Přívoze a části Stodolní ulice za finanční podpory EU. Teď půjde o to, jak se co nejrychleji posunout ještě dál k vytyčenému cíli.**

„Spousta věcí nás tady ještě čeká, protože v minulosti nebyla dotažena do konce. V centru Ostravy máme 16 let po pádu komunistického režimu proluku z druhé světové války nebo z éry komunismu, kdy byly barbarsky

ničeny a vybourávány krásné domy. Některé věci se podařilo udělat. Připomenu ještě například rekonstrukci městské knihovny s divadlem Aréna, úpravu části Černé louky nebo rekonstrukci staré radnice s muzeem na Masarykově náměstí. Jde o akce, které byly do investičního programu města zařazeny ještě za vlády ODS na magistrátu před více než čtyřmi lety.

Máme štěstí v tom, že začal velký hlad po kvalitních administrativních budovách, kterých je v Ostravě nedostatek, takže soukromí investoři připravují výstavbu obchodně administrativních center na několika místech: na území Černé louky, kde nahradí chátrající pavilony, na místě dnešního parkoviště na Muzejní ulici – Nové Lauby, nebo v proluce na Benešově náměstí jako pokračování bloku s obchodním domem Ostravica, kde byl v roce 1945 vybombardován bývalý Německý dům.

Na Masarykově náměstí zahrnuje plocha určená k zástavbě tři lokality: tu, kde byl vybourán blok domů v 60. letech, bývalé květinářství a proluku na Purkyňově ulici. Investorem dostavby by měla být firma Multiveste a mělo by se jednat o administrativní a obchodní prostory, na Purkyňově ulici o parkovací dům.“

**Nedávno byla zahájena stavba administrativního komplexu v oblasti Fifejd...**

„Ano, na pozemcích, kde byla v minulosti centrální tržnice, podél ulice Hornopolní. Jde o stavbu The Orchard Ostrava, která zásadně



změní charakter této lokality. Stavebníkem je firma PORTAL INVESTMENTS, s. r. o. V uvedené oblasti by mělo po několika etapách výstavby vzniknout moderní obchodní centrum a hotelový komplex.“

**Mnohé významné stavby, které změní tvář Ostravy včetně zástavby Karoliny, jsou nyní záležitostí soukromých investorů. To je záměr města a obvodu?**

„Ano. Vítejte u nás soukromé investory. Víme, že změní image města a také nabídnou nová pracovní místa. Už jsem mnohokrát zdůraznil, Ostrava a také městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz mají omezený investiční rozpočet, proto dáme velký prostor privátním investorům. Seriózní podnikatelé, developéři a investoři dostanou i na naší radnici zelenou. Rádi jim nabídneme partnerství a pomoc.“

**Určitě nechceme v centru Ostravy samé nové administrativní budovy, patrně je záměrem, aby tu byly i moderní nové obytné budovy.**

Pokračování na str. 2

## Lehokolem až k Severnímu mysu

Na Verdunské ulici v Moravské Ostravě se často objevuje dopravní prostředek – něco mezi kolem a šlapacím autem. Jezdí na něm Petr Cindrič.

V létě roku 2001 si splnil tento technik společnosti ČEZ svůj cyklistický životní sen – přes Německo, Švýcarsko, Francii a Španělsko se dostal až na nejzápadnější portugalský mys Cabo da Roca, o kterém se až do objevení Ameriky Kolumbem

věřilo, že tam končí Země. Na zpáteční cestě přišla krize: silná bolest v zápěstích, problémy s páteří a s cyklistickou achilovou patou –

### Žijí mezi námi

sedací částí. Po pravdě řečeno, neměl být Petr Cindrič až tak moc překvapen – překročil padesátku...

Takže konec s cyklistikou a se

sportem vůbec? – Pro zapáleného sportovce to bylo nemyslitelné. Objevil pro sebe lehokolo...

Rodokmen tohoto zvláštního velocipeđu začíná ve Francii po 1. světové válce. Jeho rozšíření na silnice usnadnil až vynález odpružených vidlic, která se začala používat na horských kolech v 80. letech minulého století. Protože cyklista sedí na lehokole v přirozené pozici, nejsou nadměrně zatěžovány ty části lidského těla, které na běžném kole nejvíce trpí: krční páteř, ono místo k sezení a zápěstí. Tak to tvrdí Petr Cindrič, který na lehokole absolvoval už tisíce kilometrů, a to nejen na domácích silnicích, ale i v Rakousku a Německu a zejména na své cestě na nejsevernější bod Evropy, norský Nordkapp (Severní mys). Je to plných 4043 km.

Denní průměr byl 140 km, hodinový překročil 15 km. Pro srovnání – při rodném cyklistickém výletu ujedeme asi 12 km za hodinu, amatér (dospělý zdravý jedinec) dosáhne při kratších výletech průměr 20–22 km v hodině, trénovaný amatér okolo 30 km.

Z cesty na sever si přivezl Petr Cindrič i deník „Za sluncem, které nezapadá“. Je to moc pěkné čtení, navíc doprovázené vlastními ilustracemi.

### Slovo má...

Vážení spoluobčané, dva měsíce po komunálních volbách máme za sebou první kroky k uskutečnění programu ODS, kterému jsme dali název 3M – mladá a moderní metropole. Ve volbách se k němu přihlásilo více než 44 procent voličů a jeho zásady přijali za vlastní i koalici smlouvé i naši partneři z České strany sociálně demokratické.

Některí z vás mohou namítnout, že jde o stranický program. Ano, ale co nechceme žít ve městě – konkrétně Moravské Ostravě a Přívoze – kvalitně, moderně a bezpečně? Nepřejeme si více pracovních příležitostí, lepší parkování, čisté ulice a bohatší možnosti trávení volného času? To všechno – a mnohem více – program 3M obsahuje. Může se tedy stát pojátkem všech aktivních občanů našeho obvodu.

Rada městského obvodu i vedení úřadu intenzivně pracuje na našem rozpočtu a jeho provázání s rozpočtem statutárního města Ostravy. V minulých týdnech jsem jednal se zástupci největších společností v našem městě – s OKD,

Mittalem Nová huť a s Českými drahami o tom, jak se jejich nemalý potenciál může kladně projevit v našem obvodu. První výsledky naší práce jistě nenechají na sebe dlouho čekat. Věřím, že finančně zajištěné dostavby bazénů v areálu Čapkovy sokolovny a jejich provoz zahájíme k 1. červenci 2007. Víte asi už z novin i rozhlasu, že připravujeme účinnou vyhlášku na omezení činnosti heren na pěší zóně, což by se mělo projevit tím, že odtud zmizí konfliktní živly a s nimi i hluk a nejrůznější potyčky a zvýší se bezpečnost občanů.

Jednu z povolebních změn můžete bezprostředně vidět v zpravodaji Centrum, který právě dostáváte do rukou. Věřím, že dobře poslouží k informování o všem, co se v Moravské Ostravě a Přívoze mění.

Přeji vám, vážení spoluobčané, v novém roce 2007 hodně zdraví, duševní pohody, rodinného štěstí a úspěchů ve vaší práci.

Ing. Miroslav Svozil, starosta

Miroslav Svozil







